

ГОРДОСКАЯ ГАЗЕТА

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г.
выходила под названием "Ленинский шахтер"

№ 115 (16274) Среда, 21 июня 1995 г.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ ГОРОДУ

ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА
ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО!

Администрация Кемеровской области горячо и сердечно поздравляет вас с юбилеем, 70-летием вашего города!

Свою историю город начал с деревни Кольгино и шахты "Успех" - первой шахты Ленинского рудника, которой насчитывается более ста лет.

Сегодня город Ленинск-Кузнецкий является крупнейшим угольным центром Кузбасса. Добыча угля ведется на двенадцати шахтах и разрезе, она занимает две трети общего объема выпускаемой продукции. В городе производятся химические источники тока, полуторстяные ткани и пряжа, электролампы, мебель, швейные изделия и другие товары народного потребления.

Значительный вклад город внес в Победу в Великой Отечественной войне. По зову Родины каждый пятый житель города участвовал в войне, 12 тысяч получили боевые награды, 10 человек удостоены звания Героя Советского Союза, а Шилин Афанасий Петрович удостоен этого звания дважды. Около пяти тысяч ленинск-кузнецкане вернулись с поля брани. Внесли свой достойный вклад в Победу труженики тыла. Более пятисот из них удостоены государственных наград.

Продолжает славные трудовые традиции города нынешнее поколение. В его составе лауреат премии Кузбасса Ежелев Валерий Александрович, почетные жители Ленинска-Кузнецкого Клинникова Евдокия Николаевна, Боков Петр Иванович, Придаченко Дмитрий Кузьмич.

Качественно изменился научный и культурный потенциал города. Гордостью его стал научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров, лучший по оснащенности медицинской аппаратурой в России. С открытием учебно-педагогического комплекса "Педучилище-пединститут" появились свои студенты вуза. Горнотехнический колледж и профессиональные учебные заведения являются кузницей кадров для угледобывающих и промышленных предприятий города.

Расширяется сеть культурных и спортивных учреждений. Открыты школа искусств и выставочный зал, зал атлетической гимнастики с оздоровительным центром, строится музыкальная школа и детская школа искусств. Здесь крупнейший в Европе манеж спортивной гимнастики. Училище олимпийского резерва подготовило 3 олимпийских чемпиона, 10 мастеров спорта международного класса, 750 спортсменов высшего мастерства.

Мы живем в непростое время. В переходный период экономическая ситуация в вашем городе, как и в Кузбассе, сложная. Реформа не бывает безболезненной и бесплатной. Благодаря нашим общим усилиям, любви к труду стабилизация экономики непременно наступит.

У вас сегодня юбилей, который войдет в историю как праздник торжества людей, достойных почести и славы. В этот день желаем вам доброго здоровья, оптимизма, надежды и веры в то, что былое могущество России вернеться и усилиями людей живущих и в вашем городе и желающих ее процветания.

Администрация Кемеровской области

ooooooooooooooo

По случаю юбилея города в адрес администрации поступили также поздравления и приветствия из других городов и районов Кемеровской области.

С ВСЕМ недавно, кажется, кончились холода, а, смотришь - недалеко уже и до новых. Коротко сибирские лето... О том, как идет подготовка к зиме, какие работы нужно выполнить и что уже сделано, мы попросили рассказать заместителя главы администрации города Г. Ю. ОГОНЬКОВА:

- Как и в прошлом году, в администрации города в январе была рассмотрена программа подготовки к зиме. Она включила в себя несколько основных направлений: подготовка к отопительному сезону объектов теплоснабжения и тепловых сетей; объектов водоснабжения; электроснабжения; трансформаторных подстанций, кабельных линий; и последнее: подготовка чисто жилого фонда. Всего программа на этот год оценивается в 34,5 миллиарда рублей.

Организационные работы мы определили. Создан городской штаб, который заседает раз в неделю по четвергам. Созданы штабы на особо важных объектах, это котельные "Энергетик", камвольно-суконного комбината и ряд других.

В этом году мы продолжили работу по переводу города на закрытое теплоснабжение. В прошлом году нам удалось запустить в эксплуатацию центральный тепловой пункт вместо бывшей котельной N 11, кото-

рая доставила в свое время много хлопот жителям города. Действует

центральный

тепловых пунктах применено шведское оборудо-

вания продолжит финансировать данная компания. Там большие объемы работ, они ведутся акционерным обществом "Ленинский шахтострой". Не получится, наверное, в этом году выполнить работы по разводящим водопроводным сетям по улице Зварыгина из-за отсутствия финансирования.

Большой объем работ предстоит по переводу нагрузок на подстанцию Городская. Жители центральной части города знают, что последнее время - год-два - имеют место перебои в электроснабжении. Потому что последние два-три года пришлось нам основное внимание уделить первому и второму микрорайонам. Центр немножко упустили. В этом году крупные работы планируются по центральной части города, тем самым более стабильно войдем в зиму по электроснабжению.

По центральной котельной. Заключили мы договор через акционерное общество "Ленинскоголь" с китайской фирмой "Фуда" о реконструкции котлов. Взяли пример шахты "Абашевская". В чем состоит реконструкция? Вопрос пер-

[Окончание на 2-й стр.]

ПРОБЛЕМ БУДЕТ МНОГО

Социальная сфера:
подготовка к зиме

тепловой пункт уже второй год в бывшей котельной N 12. В этом году мы планируем смонтировать оборудование на центральном тепловом пункте в бывшей десятой котельной и взять на отопление жилье, которое раньше отапливалось от завода "Кузбассэлемент", оно приносит нам много неприятностей. В этом году планируется перевести на закрытую схему теплоснабжения централь-

дование фирмы "Альфа-Лаваль". Мы первые, кто использует его в Сибири и на Дальнем Востоке. Оно хорошо себя зарекомендовало в прошлом году в ЦТП бывшей одиннадцатой котельной. В этом году мы дальше по этой программе работаем.

По водоснабжению, идет реконструкция второй очереди томского водопровода. Заключен договор с компанией "Росуголь", согласно которому эти

Криминальная хроника

В ход идут топоры

Кто бы мог представить, сколько трагичным окажется профессиональный праздник - День медицинского работника - для трех врачей клинической больницы нашего города. Уже во втором часу дня они были доставлены сюда с множественными и тяжелыми ранениями. Во время своеобразного пикника, проходившего недалеко от больницы, неизвестные, подъехавшие на машине, совершили беспричинно принять избивать отдыхающих. Причем в ход пошли не руки, а топоры. Врачи доставлены в больничные койки с рублеными ранами рук, предплечий, с открытыми и закрытыми переломами, с повреждениями сухожилий.

И кто может теперь сказать, как скоро и вообще смогут ли теперь оказывать помощь этиими руками люди в белых халатах? Люди, уже не раз помогавшие другим, спасавшие их жизни и восстанавливавшие здоровье...

По ул. Столбовой был поднят труп некоего Е-ва, человека без определенного места жительства. Смерть наступила в результате множественных рубленых ран головы.

17 июня в своем доме был найден труп Р-ва с тремя рублеными ранами головы. В совершении преступления подозревается его жена.

18 июня некто С-ов был доставлен в больницу также с

рубленой головой. Так закончилась его совместная пьянка с малоизвестным ему мужчиной. Хорошо, хоть работники милиции определили имя и фамилию подозреваемого. Может, теперь собутыльники познакомятся поближе? Впрочем, это надо было сделать несколько раньше.

Игра не доводит до добра

Диву даешься, насколько актуальными остаются поговорки, известные еще в древности. Пятеро подростков доставлены в больницу с множественными и тяжелейшими повреждениями. Среди диагнозов, помимо сотрясения головного мозга, - перелом таза, позвоночника, черепно-мозговая травма, разрыв кишечника и другое, другое...

Дети выбрали для игр кровлю котельной во дворе дома N 63 по ул. Космонавтов. В какой-то момент крыша рухнула. Сейчас на месте аварии выставлен пост для пресечения доступа сюда посторонних.

Вполне понятно, что несчастья, особенно с детьми, трудно предусмотреть. Но все-таки, вновь и вновь нужно пытаться объяснять детям любого возраста все опасности, подстерегающие их на улице. Помните, взрослые, лето только началось. А вместе с предоставлением отдыха, свободного времени, оно, как правило, несет еще и горе.

Подрабатывают, как могут...

16 июня в час дня хозяин одной из квартир открыл дверь в ответ на прозвучавший звонок. Неизвестный в маске наставил на нее пистолет, снял с женщины золотую цепочку, забрал две меховые шапки, видеомагнитофон и скрылся.

К счастью, ненадолго. Подозреваемый был задержан, вещи изъяты и возвращены владельцем. Как выяснилось, нападавшим оказался сторож одного из кооперативов города. Видимо, собственная зарплата его не устраивает и он решил "подработать". Конечно, рыночная экономика допускает несколько мест работы, но надо помнить, что один из принципов рынка - можно все, что разрешено законом. Напоминаем, кражи и грабежи кодексом не разрешаются.

Жестокость

В статистической сводке это происшествие зарегистрировано, как неосторожное убийство. 15 июня в огороде одной из усадеб по ул. Подгорной был обнаружен труп мужчины. Установлено, что хозяин усадьбы подключил ограждение ее к электрическому источнику. Ну, уж коли решился на подобные меры, то хоть бы табличку повесил. Видели, наверное, подобные на трансформаторных подстанциях: тут и неграмотный поймет.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

Где вы обедаете? Все чаще слышу в ответ: в кабинете. Тем, что взяли с собой на работу. Другие в складчину по очереди готовят или разогревают заранее приготовленное и принесенное из дома. Кто-то имеет возможность побывать в домашней обстановке. Но все меньше и меньше становится тех, кто ходит в столовую.

Да, общепит нынче переживает нелегкие времена. Обедать ежедневно в столовой накладно. А если, к тому же, и зарплаты выдают с задержкой или по частям? Все больше возникает проблем у работников общественного питания из-за постоянного роста цен на продукты. Что только не предпринимают заведующие столовых, буфетов, чтобы выжить, сохранить свой коллектив и не потерять совсем посетителей. На эту тему сегодня говорит директор столовой шахты имени 7 Ноября Таисия Александровна СКРИПКИНА:

- В настоящее время все столовые и буфеты находятся в одинаковом положении. Цены нестабильные, резко прыгают в сторону увеличения. Базы, практически, отказались нас снабжать продуктами. В основном все идет через закуп. А он диктует цены почти такие же, как и речные. Поэтому очень тяжело приобрести продукты по более низким ценам. Колхозы, и те предлагают дорогое мясо.

Согласна, сейчас пытаться в столовой стало не каждому по карману. Чтобы, не скажу хорошо, а средние покупать, человеку нужно тысяч пять. А если учесть, что еще и за-

плату выплачивают нестабильно, с задержкой по два и более месяцев, то денег на столовую не хватает и вовсе. Каждый старается решить прежде всего главные проблемы: купить обувь, одежду, что-то ребятишкам, а потом уже думать, где обедать. Но, в то же время, я с оптимизмом смотрю в будущее.

Рыбкино, местные жители хорошо знают. Хотя она и на пенсии, но энергии, теплоты, доброты душевной у нее на всех хватает с лихвой. Всегда приветлива, улыбается, успевает поговорить с каждым. Не откажется ни от какой работы Валентина Сергеевна Крупина. Спокойно все делает и на совесть. Словом, трудяга, каких поискать. Совсем недавно пришли в колектив работников кухни переведом с шахты мойщик посуды Галина Николаевна Дегтярева, повар Татьяна Александровна Дериглазова, уборщица помещений Любовь Васильевна Лыскова. Очень старательная, безотказная. С такими людьми работать легко. У них нет разделения труда, в свободное время помогают друг другу.

Надо отдать должное руководству шахты. Задачи у директора шахты Ивана Николаевича Мазько порекко сказались на нашем доходе. И важнее, чем наша столовая. Мы находимся на балансе предприятия. Хотя и небольшие, но убытки от наемщиков сорожками и уборщиками помешаний двадцать человек, а было 65. Рада, что мне удалось сохранить рабочий состав - поваров. Их всего семь человек. И каждый зарабатывает слова признательности и руководством шахты находим общий благородный. Основная нагрузка языка, помочь нам оказывают постоянно лежит на плечах бригадира поваров Янно. Степаниды Васильевны Попковой.

Очень ответственная женщина, специалист высокой квалификации. Мастер своего дела и повар пятого разряда Наталья Владимировна Гилева. более 20 лет отработала у нас Вера Ивановна Синица. Она - кассир, очень общительная, подвижная, знает клиентов в лицо. Ну, а какие вкусные булочки получаются всякий раз у нашего пекаря Клавдии Ивановны

Мне везет на людей. Верю, что все равно обстановка в стране должна стабилизироваться, материальная положение у людей будет лучше.

Записала Г. АКИМОВА

[Начало на 1-й стр.]

вый: переделка топок всех трех котлов КВТС-20, которые там сегодня стоят, по китайской технологии и обмуровка всех трех котлов тоже по китайской технологии. У них технология немножко от нашей отличается, на мое понятие, она более надежная. Правда, некоторые наши специалисты не согласны, говорят, что все-таки более надежна наша технология, если сделать ее нормальной. Но, по крайней мере, на шахте "Абашевская" намного лучше работает котельная, она там примерно такая же. И выбросы: все-таки не будет такого черного дыма, будет практически полное сгорание топлива. Вот это первый вопрос. И второй мы смонтируем там центральный тепловой пункт, применим шведские теплообменники и переведем центральную часть города на закрытую схему теплоснабжения. Для котельной будет очень хороший щадящий режим. То есть утечки, которые сегодня есть в открытой схеме водоразбора, практически не будут влиять на работу котельной, не будет этой подпитки холодной водой по 300-500 кубометров в час; котлы аж красивые, не успевают воду нагревать. Котельная будет нормально работать.

Для жителей это даст: первое - стабильность теплоснабжения то есть не будет держаний зимой, если авария какая-то, то на полдня или на день отключается отопление; второе - на котельной будет работать один котел, два в резерве, мощности будет хватать. Если что с одним случилось, второй запустили, никто не почувствует. То есть, повторю, будет

стабильность теплоснабжения. И температура теплоносителя та, которую нужно согласно графику в зависимости от температуры наружного воздуха.

Если говорить о сложностях в работе, то их очень много. Вот, допустим, котельная камвольно - суконного

лежит угольщикам, за весь отопительный сезон они не заплатили ни копейки, должны четыре миллиарда. Нет денег. Мы опять, за счет перераспределения, вкладываем туда средства. А что делать? Надо готовить котельную к зиме. Уже порядка 500 миллиардов рублей.

нансирование, практически за три месяца "Новосибирсктрубопроводстрой" обещает газопровод-отвод до города дотянуть.

Таким образом, газопровод доделаем, разводящая сеть до "Энергетика" дошла, но надо еще вложить порядка двух миллиардов рублей, чтобы переделать саму котельную под газ. Мы сейчас тоже к этой работе приступили, но финансовые могут нас немножко сдерживать. Но даже если в этом году мы газ и не подадим, то, по крайней мере, черновую работу всю сделаем.

Какие у нас проблемы? Главная проблема, естественно, финансирование. Из 34 миллиардов рублей, которые нам надо вложить в подготовку города к зиме, из областной программы выделен всего миллиард двести миллионов. Остальные средства должны вложить городской бюджет и промышленные предприятия. В городском бюджете на сегодня этой статьи нет. Будем делать перераспределение, где-то придется, наверное, какие-то статьи урезать, и направить деньги на подготовку к зиме. Чтобы и темпы нам не сбивать и, главное, закупить вовремя оборудование.

Практически, все коммунальные службы сегодня, и шахты, и другие привлеченные предприятия, к работе приступили. Освоено работ чуть больше чем на три миллиарда рублей. Часть мы оплатили, часть нет. Но, по крайней мере, работы выполнены. Много проблем будет, очень много, но поставленную задачу выполним все равно, и город к зиме подготовим.

Записала
М. ПАВЛОВА.

ПРОБЛЕМ БУДЕТ МНОГО

комбината. Люди с КСК где-то с 15 июня уйдут в отпуск, то есть практически комбинат останавливается. На котельной определены объемы работ на 3,5 миллиарда рублей. Мы не можем по закону вкладывать в нее деньги, так как это не наша котельная, не муниципальная. Камвольно-суконный комбинат, может быть, и рад бы, но не в состоянии вложить деньги, сегодня люди, котельщики, получили только февральскую зарплату. Естественно, настроение к работе у них соответственное. Мы сейчас пошли на то, что из своих средств даем им деньги на зарплату, помогли закупить котельное оборудование, еще, правда, не все. Работы ведутся.

Котельная "Энергетик". Тоже где-то около двух с половиной миллиардов рублей надо вложить. За отопление второго микрорайона, а здесь 50 процентов жилья принад-

лонов рублей там освоено.

С подачей газа на эту котельную мы работы пока не закончили. На сегодня обстановка такая: первая очередь газоснабжения закончена, сдана по акту рабочей комиссии. То есть от газораспределительного пункта до котельной "Энергетик" практически труба дошла. На сегодня надо закончить газопровод-отвод от линии парабель-Кузбасс до города протяженностью 7,7 километра, стоимость работ в современных ценах пять миллиардов рублей. Область миллиард на бумаге выделила (правда, живых денег еще нет), по остальным деньгам пока вопрос не решен. Тем не менее, работы возобновились. Новосибирцы тут на три месяца уходили, потому что мы не платили. На сегодня мы своими деньгами рассчитались, они работы возобновили и, если мы не прекратим фи-



МОСКВА. Здесь состоялось пикетирование здания генерального штаба Вооруженных Сил России активистами движения "Солдатские матери".

На снимке: во время пикетирования. (ИТАР-ТАСС)



ЧЕЧНЯ. Взятие федеральными силами под контроль Чирги-Юрта - важный шаг в операции, называемой военными "Закупоркой гор". Близ этого населенного пункта проходит единственная дорога в высокогорный Шатоевский район, ставший одним из центров сопротивления боевиков.

На снимке: бойцы спецназа перед операцией (Ханкала, 20-23.05.95 г.).

Фото А. НЕМЕНОВА. (ИТАР-ТАСС)


Из редакционной

ДУМАЕТСЯ, что не очень ошибусь, определив таким образом мероприятие, что состоялось недавно в средней школе N 21. Там проходил городской семинар общественных инспекторов по охране прав детства. Они знакомились с опытом работы школы с семьями, где расположены дети, которых вос-

разговор особый. Его в несколько строк газетной информации уместить не хотелось бы. Но достаточно сказать на сей раз, что из тридцатилетнего педагогического стажа учителя начальных классов (именно в этой школе) она 26 лет отдала деятельности инспектора общественника.

Атмосферу празд-

н в этот день в школу пришли представители профкома, чтобы вручить М. С. Шатровой денежную помощь.

Нелегкая, но достойная гордости и для нее самой, и для внука Сережи жизнь у другой труженицы-бабушки-опекуна Марии Семеновны Яковлевой. Более 50 лет она проработала на заво-

И УЧЕБА И ПРАЗДНИК!

пityвают не родные папа и мама, а бабушки с дедушками, либо тети и дяди, старшие братья и сестры, а то и дальние родственники. Учились и одновременно участвовали в празднике, который был устроен силами школы, городского отдела опеки и попечительства для опекунов, их детей, их самих - инспекторов - общественников.

Хозяева (директор школы Г. Н. Билятдинова и инспектор-общественник Р. М. Фединой) рассказали о традиции коллектива, проблемах и заботах, удачах. И Галине Николаевне, и Раисе Михайловне было что рассказать. Микрорайон, где проживают учащиеся школы, один из самых трудных в городе: поселки Лапшиновка, Новостройка (Красная Поляна - по-другому), Строительный. Сейчас на учете здесь девять опекунских семей. Правда, несколько опекаемых недавно выбыли из этого списка. По разным причинам. В основном радостным. Где-то наладились отношения с семьей, кое-кто из ребятишек выходит на самостоятельную дорогу. Но гордостью коллектива и лично Раисы Михайловой является тот факт, что ни один ребенок из такой семьи не сел правонарушителем. Это заслуга, конечно, в первую очередь опекунов, но и общественного инспектора, школы в целом. О Раисе Михайловой

ничного настроения не внесло чествование опекунов, опытных инспекторов-общественников из разных школ. Немало добрых слов было сказано и в адрес гостей - работников отдела народного образования, прежде всего Е. Д. Батуриной. Действительно, в этот период, когда всем приходится нелегко, опекунам с их детьми особенно трудно. И без поддержки школы, городского отдела по защите прав детства порой им просто невозможно выжить.

Ну, а на празднике, что был построен по типу телепередачи "От всей души", опекуны рассказали о своих ребятишках; дети, в свою очередь, о своих взрослых родных. И было что сказать той и другой стороне! Мария Сергеевна Шатрова воспитывает троих внуков. Они учатся в школе-интернате, ибо материальное положение этой семьи очень трудное. Одеть, обуть, накормить старой женщине троих ох как нелегко! Надо ведь еще помочь как-то и в учебе. Но внуки радуют свою бабушку. Они у нее добрые, отзывчивые, работающие. И Машенька, и Олеся, и Саша. Так что старость Марии Сергеевны можно считать не только трудной, но и счастливой. И дети могут бабушкой по праву гордиться. На шахте имени Ярославского, где трудилась Мария Сергеевна, ее помнят и уважают. Не случайно

де "Кузбассэлемент" имеет награды, ее имя записано в Книгу почета предприятия (представитель профкома завода на этом празднике преподнес ей подарок).

Самых добрых слов заслужила в свой адрес Елена Георгиевна Бутакова. Она, инвалид второй группы, воспитывает двоих внучек - Марину и Надюшку. Марина уже работает в детском саду, что в Лесном городке, и учится заочно. Девочки сами уже помогают своей любимой бабушке.

Этим женщинам и другим опекунам, кто достоин самого глубокого уважения, Е. Д. Батурина вручила денежные премии. Пожарены материально были на этом торжестве и наиболее добросовестные инспекторы-общественники. В их честь звучали песни, исполнялись танцы. А Екатерине Дмитриевне Батуриной было посвящено персональное стихотворение, его прочитала Олеся Шатрова.

Много хороших минут пережили в этот день и хозяева и гости. И слова благодарности те, кто подготовил это мероприятие (здесь уместно вспомнить и А. В. Марченко, Г. Л. Рамазанову - учителей школы, что помогали Р. М. Фединой вести программу), заслужили вполне.

А. КОЛЧИНА.
Внештатный
корреспондент

БЫЛО БЫ УДОБНЕЕ

Возвращаясь к напечатанному

Если читатели помнят, в январе этого года в "Городской газете" была опубликована моя корреспонденция "Абонентам нужна ясность". В ней говорилось о том, что узел связи, требуя платы за междугородные переговоры с владельцем телефонов, не представляет им расшифровку - за что следует платить? Отвечая тогда на заданный вопрос, начальник РУС В. М. Егельский обещал, что на переговорном пункте в Польсаеве (речь шла именно об этом городе) будет установлен компьютер, который сможет желающим абонентам выдавать такую информацию. А пока что она шла к нам из

Кемерова, через которое ведутся все переговоры с другими городами и государствами.

Слово Василий Михайлович сдержал. В Польсаеве действительно появилась эта умная машина. В ее банк поступают данные из главной бухгалтерии РУС. И, если вы хотите точно проверить, с каким городом и по какому из вызываемых телефонов сколько говорили, компьютер

выдаст вам расшифровку. Принцип самую подробную.

Разумеется, полысаевцы довольны. Теперь им не надо ездить в бухгалтерию узла связи, если возникли какие-то сомнения.

Одно смущает. Старики, инвалиды, имеющие квартирные телефоны, хоть и избавились от необходимости дальней поездки, все равно вынуждены добираться до места,

Добрые строки

С пониманием и теплотой

Для нас, пожилых людей, день получения пенсии - это немаловажная. Ведь вся наша жизнь, теперь проходит в основном дома, в заботах о грядках, саженцах, борьбе с сорняками и в заготовках на зиму. А получение пенсии - один из видов наших, ставших немногочисленными, связей с миром, занятых большими делами и проблемами. Да и деньги не такие уж большие, чтобы не ждать их к конкретному числу.

Вот почему нас так радует, что Николай Васильевич Чурилов, который доставляет нам пенсию, никогда не заставляет себя ждать. Но ведь и добре дело можно делать по-разному. Можно гаркнуть: "Ты что, бабка, заснула или померла там?!" Стучу уже второй раз. Сама пойдешь за своей пенсией! Боже упаси, такого Николая Васильевича никогда себе не позволит. Терпеливо, спокойно, доброжелательно все расскажет и объяснит. Распишет на бумажке, чтобы было понятнее. Например: "С этого месяца ваша пенсия увеличилась на двадцать тысяч рублей. Теперь вы получите не семьдесят, а девяносто тысяч". И, чтобы пенсионерка не забыла, сколько ей теперь причитается (а такое случается с пожилыми людьми), не нервничала, оставит бумажку с расчетами: "Вы сами потом все внимательно просмотрите".

Скажете: это его работа. А мы ощущаем также и заботу, простую человеческую теплоту, понимание и сочувствие. И очень ему благодарны за это.

А. ШАДРИНА, А. ЕРОФЕЕВА, П. БУРЦЕВА, Л. ДУТОВА, А. ЛОГАЧЕВА.

Пенсионерки

#

...И легче становится

Длительное время страдаю заболеванием опорно-двигательного аппарата, с трудом передвигаюсь по квартире. Знакомые и родные навещают, а с медицинскими учреждениями, аптеками часто общуюсь по телефону.

Часто бывает так: мне нужно какое-то лекарство, и чтобы попросить соседей или социального работника купить это лекарство, я звоню по аптекам выяснять, где оно есть.

Все знают, что врачи на одном бланке зачастую выписывают два вида лекарства. Позвонишь в ту или иную аптеку, только успеешь назвать одно, как тебе тут же отрежут: "Нет!" и положат трубку. Бывает, по полдня звонишь, чтобы узнать, где есть препараты, нужные тебе.

Но, к счастью, по-другому относятся к больным в центральной аптеке N 13, где управляющая Н. Н. Сазыкина. Там всегда выслушают внимательно до конца, ответят вежливо, а если в данный момент у них нет нужного лекарства, посоветуют, куда обратиться.

Чаще всего мне приходится обращаться в аптеку N 4, где заведующая С. И. Бурцева. Если она сама снимет трубку, обязательно попросит минуточку подождать, пока узнает о наличии лекарств в отделе, а затем подробно и не спеша расскажет, есть ли у них то, что нужно клиенту.

Но как-то так удачно получается, что я звоню в эту аптеку в те дни, когда дежурит фармацевт Татьяна Петровна Даниловская. Я узнаю ее по голосу - он мягкий, спокойный, теплый, ласковый, я запомнила его на всю жизнь. Лично с Татьяной Петровной я не знакома, знаю только по голосу. Но я уверена, что это чуткая, внимательная, душевная женщина.

Когда спрашиваешь о каком-либо препарате, она никогда не говорит "нет", она скажет: "У нас пока нет, но есть в аптеке номер..." и назовет номер. Или: "Такого лекарства нет, но есть его заменитель" и расскажет о его качествах. Или подаст надежду: "Сейчас нет, но на днях получим, позванивайте".

Поговоришь с Татьяной Петровной, и легче становится, будто и болезнь отдохнула, и с родным человеком пообщался.

Я очень благодарна Татьяне Петровне за то, что она такая внимательная, чуткая. Побольше бы таких людей, и жить даже в это тяжелое время было бы легче.

П. НЕЛИДОВА.

где компьютер, на общественном транспорте. Ведь расположен переговорный пункт на самом выезде из города, и многие живут от него в полутора-двух километрах. Может, все же не стоит сбрасывать со счетов идею насчет конверта с маркой, который абонент оставил бы у работника переговорного пункта, а они потом вкладывали бы туда расшифровку? А компьютеру без разницы: должностному лицу выдать информацию или владельцу телефона. Уже коль сделали доброе дело, давайте доведем его до конца.

И. КУЗНЕЦОВ.

СПОРТ

СПОРТ

Все гимнасты России

Рассказывая о 35-летии манежа спортивной гимнастики, "Городская газета" упомянула, что к этому приурочен и крупный турнир. Да, тогда в 17-й раз проводился Всероссийский гимнастический турнир, один из немногих форумов, на котором юные гимнасты имеют возможность показать свое спортивное мастерство. В разные годы эти соревнования стали первой ступенькой в большой спорт для наших известных гимнастов: Марии Филатовой и Алексея Тихоньких, Валентина Могильного и Игоря Беспалова.

Более 120 юных участников представляли 10 городов Сибири и Дальнего Востока, от

Тюмени до Иркутска. Абсолютными победителями в упорной спортивной борьбе стали воспитанница нашей школы Анна Степичева, тренер В. Жура, и воспитанник новосибирской школы Армен Аветян, тренер А. Конвессер.

На этих соревнованиях прекрасную гимнастическую школу показали многие юные гимнасты, среди которых и победители в младших разрядах. Максим Девятовский из нашего города стал победителем по программе 1-го разряда с суммой баллов - 111,2. У девочек по программе кандидатов в мастера спорта победила гимнастка из Красноярска Екатерина Головина, а по про-

грамме 1-го разряда лучшую сумму баллов имела гимнастка из нашего города Ирина Кайгородова - 75,1. У юношей по программе 2-го и 3-го разрядов сильнейшими гимнастами стали Владимир Захаров из Северска и Дмитрий Баркалов из Барнаула.

Эти соревнования совпали с 35-летием СДЮШОР. На большом спортивном празднике в адрес школы прозвучали теплые поздравления от Федерации спортивной гимнастики России, областной и городской администрации; была отмечена большая и плодотворная работа тренерского коллектива школы.

В. МУСТАЕВ.

Главный судья соревнований

Два года назад, когда начинался финал заочного чемпионата Кузбасса по шахматам, в нем получил право играть и шахматист из нашего города. Теперь, когда соревнование закончилось, можно констатировать, что случилась сенсация: набрав 10,5 очка из 15 возможных, чемпионом Кемеровской области впервые стал наш земляк - перворазрядник Владимир Русских. Владимир, с которым мы уже беседовали на страницах "Городской газеты" два года назад, и на этот раз согласился рассказать о своих впечатлениях.

- Володя, вначале давай еще раз поясним, что такое игра по переписке?

- Особого секрета здесь нет. Просто вы делаете ход, записываете его на почтовой карточке или открытке, и отправляете своему партнеру. Он, получив ваш ход, делает то же самое. Таким образом одновременно могут играть сразу несколько игроков - получается турнир по переписке. В официальных турнирах каждому участнику дается по 30 дней на каждые 40 ходов, без учета времени прохождения почтовых отправлений, то есть получается в среднем по три дня на один ход.

- А если кто-то не сумеет уложиться в отведенный лимит?

- Тогда фиксируется первая программа времени, но игра продолжается дальше. Если история повторяется, то вторая просрочка будет уже последней, и этому участнику зачитываются поражение. Надо сказать, что здесь негативное влияние может оказаться плохая работа городской почты. Ведь контроль времени фиксируется по почтовым штемпелям, и если я бросаю в ящик открытку с ходом, скажем, 1-го числа, а штемпель на почте ставят 3-го, то мне дополнительно плюсуется два лишних "штрафных" дня. И такое творится постоянно. Один раз, например, мое отправление пролежало в ящике 18 дней! Факт, достойный "Книги рекордов Гиннесса". Поэтому, чтобы ненароком не просрочить время, постоянно приходится делать "правку на ветер", то есть на почту.

- Твой турнир назывался финал Кузбасса, то есть это был самый главный турнир заочни-

ков области. Сильный был состав участников?

- Во всяком случае,

- А когда появилась уверенность в победе в турнире?

- Такого момента,

ЧЕМПИОН КУЗБАССА — НАШ ЗЕМЛЯК

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ ●

представительный. Надо сказать, что многие заочники играют сразу в нескольких соревнованиях, выполняют в них разрядные нормы, поэтому в процессе хода турнира несколько человек "поднялись в звании" и стали кандидатами в мастера спорта. В общей сложности играло 11 кандидатов и пятеро перворазрядников.

- Два года назад, когда мы беседовали с тобой на страницах газеты, ты сказал, что не рассчитываешь набрать много очков, а получилось, что набрал больше всех. Что ты сам думаешь: этот твой успех - случайность или закономерность?

- Трудно сказать. Наверное, и то, и другое. Действительно, начиная соревнования, яставил себе лишь одну цель: не проиграть много. Но по ходу турнира дела стали складываться весьма неплохо: выиграл пару точек сомнительно стоящих партий, и как-то постепенно начал осознавать, что и кандидаты далеко не боги, и вполне могут ошибаться. Появилась уверенность, что я играю не хуже.

как такового, наверное, не было. Просто от парии к партии укреплялся в мысли, что сыграю достойно, а потом, когда набралось уже несколько неплохих побед, как следствие, пришло желание сыграть "по-настоящему". Как говорится, аппетит приходит во время еды.

- Но ведь был какой-нибудь переломный момент?

- Если говорить о переломном моменте, то это была моя победа над Владимиром Мамаевым из Новокузнецка. В турнире он имел самый высокий рейтинг из всех участников. По дебюту я потерял пешку без особой компенсации, но затем поймал его в ловушку и пешку эту отыграл. Тут же предложил ему ничью. Он отказался, и совершил необоснованно. Я нашел неожиданный ход с жертвой пешки, но на этот раз уже с более чем достаточной компенсацией - атака на короля. Он ее не взял, и своим очередным ходом уже сам предложил ничью. Но я уже "заселся" на победу и от ничьей, естественно, отказался. В общем, партия закон-

чилась в 33 хода. Такие победы всегда вдохновляют, поэтому я и думаю, что это партию и можно назвать переломной. Кстати сказать, у Мамаева это было единственное поражение в турнире.

- Что ты можешь сказать о твоих соперниках - "соседях" по турнирной таблице?

- Самый близкий "сосед" - Виктор Конев из Киселевска. Он был включен в соревнование самым последним, причем тогда он был перворазрядником, но по ходу турнира стал кандидатом в мастера спорта. Играет крепко, надежно и "пробить" его непросто. В этом турнире он не проиграл ни одной партии и набрал вместе со мной 10,5 очка, но вот по количеству побед он мне уступил, поэтому первое место присудили мне.

Третье - пятое места с 10-ю очками разделили Г. Кутенева из Прокопьевска, В. Мамаев и А. Харитонов из Новокузнецка, на третьем месте присудили Галине Кутеневой. Она сильная "заочница" - она и в полуфинале два года назад выступила отлично, разделив 1-2-е места со своим земляком Владимиром Усатовым, а теперь вот и в финале подтвердила свой класс.

- Ну что ж, остается только поздравить тебя с победой в таком сильном турнире и поощрением в "звании", а также пожелать дальнейших спортивных и творческих успехов.

- Спасибо, хотя я в ближайшие годы не планирую больше играть в заочных соревнованиях. Мне больше интересна игра лицом к лицу.

Интервью вел
А. БОЛЬШОЙ

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ
"ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Адрес редакции:
652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.,
ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.



Желаем крепкого здоровья.
Что в жизни выше всех наград.
Папа, мама, сестра
Ирина.

Дорогих братишку
Александра Васильченко
и зятя Валерия Соломина
с днем рождения!

Желаем света
и тепла,
Желаем счастья
и добра,
Здоровья крепкого
навек,
Всего, чем счастлив
человек
Семья Ахунзяновых.

Дорогую Веру Сергеевну
Зорич с юбилеем!

В этот праздничный
день - день рождения,
Нет причины вздыхать
и грустить.
Ведь отмечают
не дату старения,
А тот день, когда
начали жить.
С юбилеем тебя
поздравляем
И от чистого сердца
желаем,

Как давно на Руси
повелось,
Чтоб счастливо и
долго жилось.

Сын, муж.

Жену, любимую маму,
мочку и бабушку Нину
Алексеевну Пустовую
с днем рождения!
Желаем здоровья,
долгих лет жизни!

Муж, дети, внуки.

Дорогих нам сына
Александра Васильченко
с 25-летием и зятя
Валерия Соломина с
36-летием!

Пусть бури бушуют
и розы цветут.

Вам мы желаем
счастливых минут.

Желаем любить и
любимыми быть

Всегда улыбаться и
не грустить.

Мама, папа и бабуля
Васильченко.

ПРОДАЕМ

Автомобиль "Опель-Кадет" (дизель)
1984 года выпуска в хорошем состоянии,
требующий ремонта двигателя, или поменять на "ВАЗ". Звонить по телефону 6-71-93 с 18 до 8 часов.

Капитальный гараж в районе объездной
дороги. Звонить по телефону 2-14-82.

КУПИМ

Двигатель на автомобиль "Опель" (дизель). Звонить по телефону 6-71-93 с 18 до 8 часов.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем глубокую благодарность
коллективу ПАТП-1, соседям и родственникам за оказанную моральную и материальную помощь в похоронах нашего сына Юрия. Низкий поклон вам, люди!

Никольские, Бондарь.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 14947. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17).

Печать офсетная. Заказ № 3595
Цена одного экземпляра 300 руб.